

ИНТЕЛЛІГЕНЦІЯ І СОЦІАЛІЗМ.

або що говорить К. Кавчиний на цю тему.

Так само як пролетаріат, так і інтелігенція як клас є своєрідною відзнакою капіталістичного способу продукції. Сей же клас продукції забірає пануючим класам так багато часу, що вони не мають ані вільного часу, ані інтересу займатися справами державної управи, або віддавати ся штудіям й наукам, як це робила афинська аристократія і поповство за найкращих часів католицької церкви. Усю вільну духову діяльність, що колись була привілеєм пануючих класів, лишають вони тепер оплачуваному робітничам, і скільки сіль професіональних учнів, артистів, інженерів, урядовців, швидко побилюють ся. Вони складають разом класу та званою "інтелігенцією", "новий середній стан", але від старшого середнього стану відрізняються се вони настанперед браком особної класової свідомості. Поодинокі їх верстви маргітальні, революційного запалу і переконання ніж пролетар. Тому то в соціалістичних рухах "тоді самі ці елементи були завжди найрадикальнішими і найреволюційнішими діячами."

"Зовсім не то бачимо ми тепер, коли соціалізм дістав вступ до салюну. Не треба те пер жадної особливої енергії жадного зривання з буржуазним суспільством тому, хто хоче зватися соціалістом. Отже не диво, що усе більша скількість цих нових соціалістів лишається перенятию традиційним і буржуазним та почуттями властивими їхній класі. Метода боротьби інтелігенції однак цілком інша ніж пролетаріату. Пролетаріат має бога в силі зброї протиставити свою численну перевагу і тісну сполучність своїх класових організацій. Інтелігенція ж численно незначна і не має жадної класової організації. Її єдиною зброєю є переконання словом і письмом, боротьба "духовою зброєю", "моральною перевагою", і салюною соціалістичної хотіліти і пролетарської сили боротьбу рішити сею зброєю. Вони виголожують, що готові заради дати моральну поміч пролетаріату, але лише під умовою, що він зречеть ся виконати насильства не лише там, де воно не може довести до бажаної мети — в таких випадках і самі пролетарі зривають ся від нього — але й там, де воно обіцяє успіх. Тому то пильнують вони дискредитувати її непридатним засобом. Вони пильнують відокремити від революційного пролетаріату його соціально-реформаторські крило, значить помагати розділенню ослабленню пролетаріату. Се досі єдиний практичний наслідок починаючого ся навертання інтелігенції до соціалізму."

ХТО КОГО СОТВОРИВ?

Минули ті часи, коли люди били ся чортів і відьм. Чоловік поступу не признає чорта, не вірить в відьми і відьмацьке божество. Але не всі люди — люди поступу. Многі є те люди сучасних (ложної віри). Ся ложка віра підтримує ся релігією і церквами, але і суевіри починають розуміти свій ложний страх перед всемогущістю неістного бога. Чуда минулих часів і перекази затирають ся до релігійні, історичні "факти" приймають ся як звичайні байки-казки. Що значить огнений стовп Вавилонський в порівнянні з теперішніми черволянами? Що значить божеська кара Содомі і Гоморі в порівнянні з огнем Вавиловою горою Везувієм? Байки минулого — нічо більше. Людство починає розуміти, що не бог злінив чоловіка з тварини, не бог вдунув в чоловіка душу безсмертну, але чоловік, завдяки своїм неспівомості, сотворив бога. Чоловік бачив, що все живе в кругом него живе і виріває, значить має початок і кінець. Породжене живого, ества, або перша його поява на світ, бо початком, а смерть — кі-

нем. Так, що чоловік бачив, що на його очах покоління живих ества змінює ся поколіннями, а ріки, поля, гори, сонце і зьвізди лишали ся на позір незмінні і він рішив, що бог, котрого він сотворив не має границь в своїм житю. Він не міг знайти кінця і не знав і до сего часу не знає, де початок і кінець в твореню природи і він рішив, що бог — без початку і кінця, і се був день другий, коли чоловік дав богови вічність і став бог вічним. Чоловік бачив кругом себе незрозумілі йому явища природи. Він бачив вихор крутивший ся в темних тучах. Він відчув на собі дощ і град. Він чув громи. Він бачив бурю на суші і на морю. Він бачив, як гори викладали з себе огонь, дим і розтоплену лаву. Він бачив, як земля тріскала і видавала пару і горючу незрозумілу для чоловіка волю. І він рішив, що бог сильний і всюди присутний і в трох особах, або в трьох діях. І як чоловік має в собі якості доброго, то ним він нагородив і бога. І став бог добрим і милосердним. Але чоловік має в собі і злі сторони, то він сотворив другого бога, і назвав його богом зла (чортом). Так, що бог і чорт в дійсності є нічо інше, як пристрасти самого чоловіка з всіми його якостями (поглядами на зле і добре). В дійсності, як довго чоловік витворює бога, — невідомо. В трох днях, в сімдесяти днях, або тисячоліттях. Послідне білкове правдоподібно, але се не так важке. Фактом лише се, що чоловік в своїй творчості бога удосконалює його панське (господнє) величство до сего, що сам переіменив ся в повного невольного раба. Довго нахдив ся чоловік під впливом ним сотвореного бога і багато же нині находит ся під впливом. Але чоловік поступу пізнав силу і творчість свого розуму. І все те, що було витворене ним нерозумно, нищить ся повністю свідомо тепер і по поваленні пересудач чоловіка, чоловік витворено не во творчість, нове божество, — божество людськості. Минуть роки і стане людство розумно-сильним, могучим в знанні і скрізь присутним, подібно до мнимого видуманого бога. Чоловік тепер вже проявляє свою силу могучості і його творчої праці. Чоловік побідило відьм і чортів, чоловік пізнав силу пари і електрики і сю силу примінив для свого ужитку і царити над землею і в доді і під землею. Чоловік літає в воздуху в своїм воздухоплавні, як птиця взносить ся і висить. Як риба плыве в морі, весь обшар землі обносив залізничними дорогами і придумав залізничні дороги попід землею, на морю діло рук чоловіка, — від берега до берега плывуть величезні кораблі. Чоловік вже сильний і всюди присутний, але перед ним лежить ще одна задача, котру він повинний коли небудь. Ся задача — се освободжене людства з під ярма, рабства і гнету чоловіка чоловіком. Тоді чоловік свобідно може сказати: "я є альфа і омега, творець земної красоти". (З рос. пер. І. Ф.)

Суд над убійниками Карла Лібкнехта і Розі Люксембург. БЕРЛІН. — Суд над винуватцями убійства Карла Лібкнехта і Розі Люксембург начне ся 8 мая. Він, правдоподібно, потребує три дні. Підчас розбирания справи будуть допущені лише близькі кривняки підсудимих і представителі газет.

РІЖНІ ВІСТІ.

Заняте Дебса у в'язниці.

МАВНДСВИЛ, В. Ва. — Юджі В. Дебс, провідник соціалістичної партії в З'юченних Державах і три-разовий кандидат на президентство, є тепер писарем в шпиталі тутешнього федерального карного заведення. Провівши першу ніч 13-14 цвітня в тюремній келі, Дебс встав, посідав араз з іншими в'язнями, а в полудне його покликало до управителя в'язниці Тереса, який сказав: "Дебс, ви є за старі до тяжкої праці, тому я дам вам заняття відповідне до ваших сил. Поки-що станете працювати у в'язничній шпиталю, де др. Вилсон обізнакомить вас з новими обовязками. Там буде ще сего вечера готова для вас кімната". Дебс подумав, а управитель дав йому сім телеграм, що прийшли від приятелів. Коли Дебс прочитав телеграми, управитель сказав: "Не будемо вимагати від вас багато — вистарчить, як буде поступати після правил сего заведення. Тяжких і трудних правил в нас нема, а вимагати від вас буду лише сего одного, щоб ви не проповідували свої політичні доктрини в'язням". "Обіцяю, — відповів Дебс, — а коли часом провинив ся під тям зглядом несвідомо, так прошу мені пригладати, а я зараз поправую ся". Дебс ще не має арештантського одягу, бо з готових убрань всі за малі для нього. В'язничний краєць взяв міру і Дебс буде мати убрание зроблене "на ордер".

До американських високих урядників порозслали бомби.

ВАШІНГТОН, 30 цвітня. — Почтові інспектори в Нью Йорку доносять про відкриті 17 бомб в пакунках, адресованих до високих урядників, між іншим до міністрів. Одна з тих бомб вибухла під час оглядин, але не зробила ніякого шкоди. Сенатор Гардвіг з Джорджії дістав таку послуху і при отворенні її, його служниця стратила обі руки, а його жінка потерпіла рани. 17 таких пакунків сконфісковано до головного почмайстра Буллсона, секретаря департаменту праці Вилсона, державного адвоката Палмера, до довного комісара імміграції Каміетті, мейора Гайлена в Нью Йорку, пенсильванського губернера Спралла, Джана Д. Ракефелера, Дж. П. Моргана, головного солітора почтового департаменту Ламара і Фридерика С. Гава, імміграційного комісара в Нью-Йоркській порті.

Підчас заворушень в Іспанії убито 10 людей.

МАДРИТ, Іспанія, 3 мая. — 6 офіцирів, 23 жандармів і чотири інші особи поважно ранені підчас демонстрації на 1 мая. Товпа домогала ся, щоб всі склепи позамикано та хотіла вломити ся до Банку Іспанії. МАДРИТ, 3 мая. — Десять осіб убитих, 16 тяжко ранених велике число є легко ранених наслідком заворушень, які повстали з демонстрацій як протест проти дорожничих в провінції Тарансон, 28 цвітня. Там було кілька сутючок між жандармами і цивільними першого дня, а вечером губернатор звиниз цілу поживу о одну четвертину, с. е. 25 проц. Слідуючого дня купці продавали поживу по старих цінах. Товпа сплюндрувала склепи. Її заатакували жандарми, з чого вивязалась стрілянина. Розрухи тревали до пізна вночі, під час котрих було кілька сутючок між жандармами і публікою.

70 згинуло а 500 покалічених підчас землетресення.

САН САЛЬВАДОР, 2 мая. — Дня 28 цвітня підчас землетресення згинуло 70 осіб, а 500 осіб покалічених. В місті і в околицях землетресення спричинило велику шкоду. Каже, що острі усилля.

БРУКСЕЛЯ, 1 мая. — Бельгійське правительство рішило підприємити рішучі кроки щодо домогання Бельгії на ймовірній конференції.

"Бельгія не прийме усилій, які наложит на ню рада трох (Британія, Америка і Франція) — пише часопис "Вечер". Вона буде домогатися цілковитого виповнення приченя зазначеного в рішеню заадресованому до неї Францією, Великобританією, Італією і Японією в семій точці з 14 точок Вилсона. Вона відмовить ся підписати який небудь мировий договір, який не повертає Бельгії політичної і економічної незалежності Т не дає її цілковитого становища супроти організації "Ай-добло-дбло" (Промислових Робітників Світа).

ЦЕНзура на англійські часописи в Канаді знесена.

ОТТАВА, 30 цвітня. — Нині знесено цензуру часописів в Канаді, під надзором головного пресоного цензора. Розпорядження, видані на підставі Воєнного Акту і "Ордер-ін-Канвенса" полишають ся на дальше в силі, однак відвічальність, що спадає на дальше повинно ся спадати від тепер на видавців тих, що спроводжують книжки, газети і т.п., що їх розсилають. Вони мають глядіти за тим, щоб лектура, яку ширять, не містила нічого каргидного і шкідливого. Всі публікації, які не ред тим на підставі рішень цензора були заборонені, полишають ся і на дальше нездоленними в Канаді. Правительство розпоряджене відносити ся до закордонних товариств вже кілька тижнів тому відкликано, а в розпорядженю що до забороненої літератури пороблено рівночасно деякі зміни. Часописи, друковані у ворожих язиках, а іменю в німецькій, угорській, болгарській і турецькій, полишають ся і на дальше забороненими в Канаді і їх не вільно ані друкувати ані ширити.

В Монреалі інтерв'ювано на 1-го мая 9 демонстрантів.

МОНТРЕАЛ, 3 мая. — Підчас першогомайських демонстрацій арештовано тут 9 чужинців, які тепер будуть інтерв'ювані. Всі вони "Австрійці". Париських демонстрантів поставлено перед воєнний суд.

ПАРІЖ, 3 мая. — 87 арештованих підчас демонстрації на 1-го мая поставити ся перед воєнний суд під закладом насильства, бунту, бунтівничих висказів, бунту, бунтівничих висказів та за пошене-забороненого оружжя. Певне число з них є "чужинцького походження і мали при собі великі суми грошей".

Підчас заворушень в Іспанії убито 10 людей.

МАДРИТ, Іспанія, 3 мая. — 6 офіцирів, 23 жандармів і чотири інші особи поважно ранені підчас демонстрації на 1 мая. Товпа домогала ся, щоб всі склепи позамикано та хотіла вломити ся до Банку Іспанії. МАДРИТ, 3 мая. — Десять осіб убитих, 16 тяжко ранених велике число є легко ранених наслідком заворушень, які повстали з демонстрацій як протест проти дорожничих в провінції Тарансон, 28 цвітня. Там було кілька сутючок між жандармами і цивільними першого дня, а вечером губернатор звиниз цілу поживу о одну четвертину, с. е. 25 проц. Слідуючого дня купці продавали поживу по старих цінах. Товпа сплюндрувала склепи. Її заатакували жандарми, з чого вивязалась стрілянина. Розрухи тревали до пізна вночі, під час котрих було кілька сутючок між жандармами і публікою.

ПАРІЖ, 1 мая. — Бельгійці зажадали від ради трох 2 біліони франків, як першу частку відшкодования від Німціи.

Хто чого домогає ся?

В своїм 5000-словним виводі (меморандум), відчитанім на мировій конференції через монсеньора Варсілія, італійська делегация доказує, що італійська делегация територіальні обинмають як найменший процент (в відношеню до цілого італійського народу) чужого елементу — бо тільки 3 проц. підчас коли французькі домогання містять в собі 4 проц. не-французького населеня, румунські 17 проц., чехо-словацькі 30 проц., а польські 40 проц.

Справа Кіа-Чав порішена.

ПАРІЖ, 30 цвітня. — Сьогодні по полудні видано оповіщене, що диспуту над Кіа-Чав полагджено. Подробиць полагджени не подано. Хини незадоволені.

ПАРІЖ, 1 мая. — Хінська делегация на мирову конференцію зажадала від ради трох дати їй урядову заяву що до угоди про Кіа-Чав.

ПЕКІН, Хини, 1 мая. — Обі на лати хінського парламенту ухвалили протест проти передачі контролю над Кіа-Чав Японії. Цюся обох палат зажадали, щобі Кіа-Чав сейчас привернути Хинам без усилій.

В Пінську замордовано 56 Жидів.

ЛОНДОН, 1 мая. — Підчас погромів, які мали місце в Пінську, котре то місто заняли польські війська, убито 56 Жидів, як про се доносить гердовна кватиря Сіоністичної організації. Узявено також 40 осіб, котрих тортуровано в нечуваній спосіб: три жешчини бито богами. Як доносить, то одна учителька стратила розум в наслідок мук. Всі синогоги позамикано, а Жидів повнягнено до примусової роботи. Команданти польських військ зажадали 100.000 марок контрибуції і загрозили, що коли населене не зложити жаданої суми в протязі 24 годин, вони скажуть розстріляти всіх визначніших Жидів.

Російни послають Румунії ультиматум.

ЛОНДОН, 2 мая. — Російське советське правительство вислало Румунії ультиматум, в якому домогає ся, щобі Румунія сейчас бпнула Бесарабію. Бездротна депеша з Москви повідомляє, що Румунія дістала 48 годин часу, щобі сповнити се домогання.

Павленко просить помочи в відлягті проти большевиків.

ХОДОРІВ, 29 цвітня. — Генерал Павленко, головний командант українських військ в Галичині, переслав "аліансам" пропозицію, щобі вони помогли Українцям прогнати большевиків з України, та щобі вони полагдили спір між Українцями а Поляками, який іде о копальні нафти в Східній Галичині. Лозинський головою делегациі для веденя переговорів з Поляками.

КІЛЬКО М'ЯСА ВИВОЗИТЬ АМЕРИКА?

Кілька літ тому назад із З'юч. Держав вивозило ся за границю м'яса, лише на 150,000,000 доларів в рік. В теперішній час сей вивіз зріс до значних розмірів. Через те ціна м'яса тепер не менша, чим була рік тому назад, а баранина тепер дорожша, чим була коли небуь передтим. В минулому місяцю марті з Америки вивезено 27,398,645 фунтів худобячого м'яса. Еше в 1914 р. всего такого м'яса було вивезено за границю лише 33,125,111 фунтів. Те, що перше вивозило ся за цілий рік, вивозить ся тепер за один місяць.

В останніх девять місяців Америки вивезено 1,814,282,240 фунтів одної свинини. В 1914 р. свинини вивезено 989,216,593 фунтів. За те тепер сажі Американці платять від 40 до 75 проц. дорожше за м'ясо в порівнянні з тою ціною, яку вони платили всего лиш чотири роки тому назад.

Хини незадоволені.

ПАРІЖ, 1 мая. — Хінська делегация на мирову конференцію зажадала від ради трох дати їй урядову заяву що до угоди про Кіа-Чав.

ПЕКІН, Хини, 1 мая. — Обі на лати хінського парламенту ухвалили протест проти передачі контролю над Кіа-Чав Японії. Цюся обох палат зажадали, щобі Кіа-Чав сейчас привернути Хинам без усилій.

В Пінську замордовано 56 Жидів.

ЛОНДОН, 1 мая. — Підчас погромів, які мали місце в Пінську, котре то місто заняли польські війська, убито 56 Жидів, як про се доносить гердовна кватиря Сіоністичної організації. Узявено також 40 осіб, котрих тортуровано в нечуваній спосіб: три жешчини бито богами. Як доносить, то одна учителька стратила розум в наслідок мук. Всі синогоги позамикано, а Жидів повнягнено до примусової роботи. Команданти польських військ зажадали 100.000 марок контрибуції і загрозили, що коли населене не зложити жаданої суми в протязі 24 годин, вони скажуть розстріляти всіх визначніших Жидів.

Російни послають Румунії ультиматум.

ЛОНДОН, 2 мая. — Російське советське правительство вислало Румунії ультиматум, в якому домогає ся, щобі Румунія сейчас бпнула Бесарабію. Бездротна депеша з Москви повідомляє, що Румунія дістала 48 годин часу, щобі сповнити се домогання.

Павленко просить помочи в відлягті проти большевиків.

ХОДОРІВ, 29 цвітня. — Генерал Павленко, головний командант українських військ в Галичині, переслав "аліансам" пропозицію, щобі вони помогли Українцям прогнати большевиків з України, та щобі вони полагдили спір між Українцями а Поляками, який іде о копальні нафти в Східній Галичині. Лозинський головою делегациі для веденя переговорів з Поляками.

Каже, що острі усилля.

БРУКСЕЛЯ, 1 мая. — Бельгійське правительство рішило підприємити рішучі кроки щодо домогання Бельгії на ймовірній конференції.

"Бельгія не прийме усилій, які наложит на ню рада трох (Британія, Америка і Франція) — пише часопис "Вечер". Вона буде домогатися цілковитого виповнення приченя зазначеного в рішеню заадресованому до неї Францією, Великобританією, Італією і Японією в семій точці з 14 точок Вилсона. Вона відмовить ся підписати який небудь мировий договір, який не повертає Бельгії політичної і економічної незалежності Т не дає її цілковитого становища супроти організації "Ай-добло-дбло" (Промислових Робітників Світа).

ЦЕНзура на англійські часописи в Канаді знесена.

ОТТАВА, 30 цвітня. — Нині знесено цензуру часописів в Канаді, під надзором головного пресоного цензора. Розпорядження, видані на підставі Воєнного Акту і "Ордер-ін-Канвенса" полишають ся на дальше в силі, однак відвічальність, що спадає на дальше повинно ся спадати від тепер на видавців тих, що спроводжують книжки, газети і т.п., що їх розсилають. Вони мають глядіти за тим, щоб лектура, яку ширять, не містила нічого каргидного і шкідливого. Всі публікації, які не ред тим на підставі рішень цензора були заборонені, полишають ся і на дальше нездоленними в Канаді. Правительство розпоряджене відносити ся до закордонних товариств вже кілька тижнів тому відкликано, а в розпорядженю що до забороненої літератури пороблено рівночасно деякі зміни. Часописи, друковані у ворожих язиках, а іменю в німецькій, угорській, болгарській і турецькій, полишають ся і на дальше забороненими в Канаді і їх не вільно ані друкувати ані ширити.

КІЛЬКО М'ЯСА ВИВОЗИТЬ АМЕРИКА?

Кілька літ тому назад із З'юч. Держав вивозило ся за границю м'яса, лише на 150,000,000 доларів в рік. В теперішній час сей вивіз зріс до значних розмірів. Через те ціна м'яса тепер не менша, чим була рік тому назад, а баранина тепер дорожша, чим була коли небуь передтим. В минулому місяцю марті з Америки вивезено 27,398,645 фунтів худобячого м'яса. Еше в 1914 р. всего такого м'яса було вивезено за границю лише 33,125,111 фунтів. Те, що перше вивозило ся за цілий рік, вивозить ся тепер за один місяць.

В останніх девять місяців Америки вивезено 1,814,282,240 фунтів одної свинини. В 1914 р. свинини вивезено 989,216,593 фунтів. За те тепер сажі Американці платять від 40 до 75 проц. дорожше за м'ясо в порівнянні з тою ціною, яку вони платили всего лиш чотири роки тому назад.

Хини незадоволені.

ПАРІЖ, 1 мая. — Хінська делегация на мирову конференцію зажадала від ради трох дати їй урядову заяву що до угоди про Кіа-Чав.

ПЕКІН, Хини, 1 мая. — Обі на лати хінського парламенту ухвалили протест проти передачі контролю над Кіа-Чав Японії. Цюся обох палат зажадали, щобі Кіа-Чав сейчас привернути Хинам без усилій.

В Пінську замордовано 56 Жидів.

ЛОНДОН, 1 мая. — Підчас погромів, які мали місце в Пінську, котре то місто заняли польські війська, убито 56 Жидів, як про се доносить гердовна кватиря Сіоністичної організації. Узявено також 40 осіб, котрих тортуровано в нечуваній спосіб: три жешчини бито богами. Як доносить, то одна учителька стратила розум в наслідок мук. Всі синогоги позамикано, а Жидів повнягнено до примусової роботи. Команданти польських військ зажадали 100.000 марок контрибуції і загрозили, що коли населене не зложити жаданої суми в протязі 24 годин, вони скажуть розстріляти всіх визначніших Жидів.

Російни послають Румунії ультиматум.

ЛОНДОН, 2 мая. — Російське советське правительство вислало Румунії ультиматум, в якому домогає ся, щобі Румунія сейчас бпнула Бесарабію. Бездротна депеша з Москви повідомляє, що Румунія дістала 48 годин часу, щобі сповнити се домогання.

Павленко просить помочи в відлягті проти большевиків.

ХОДОРІВ, 29 цвітня. — Генерал Павленко, головний командант українських військ в Галичині, переслав "аліансам" пропозицію, щобі вони помогли Українцям прогнати большевиків з України, та щобі вони полагдили спір між Українцями а Поляками, який іде о копальні нафти в Східній Галичині. Лозинський головою делегациі для веденя переговорів з Поляками.

Каже, що острі усилля.

БРУКСЕЛЯ, 1 мая. — Бельгійське правительство рішило підприємити рішучі кроки щодо домогання Бельгії на ймовірній конференції.

"Бельгія не прийме усилій, які наложит на ню рада трох (Британія, Америка і Франція) — пише часопис "Вечер". Вона буде домогатися цілковитого виповнення приченя зазначеного в рішеню заадресованому до неї Францією, Великобританією, Італією і Японією в семій точці з 14 точок Вилсона. Вона відмовить ся підписати який небудь мировий договір, який не повертає Бельгії політичної і економічної незалежності Т не дає її цілковитого становища супроти організації "Ай-добло-дбло" (Промислових Робітників Світа).

ЦЕНзура на англійські часописи в Канаді знесена.

ОТТАВА, 30 цвітня. — Нині знесено цензуру часописів в Канаді, під надзором головного пресоного цензора. Розпорядження, видані на підставі Воєнного Акту і "Ордер-ін-Канвенса" полишають ся на дальше в силі, однак відвічальність, що спадає на дальше повинно ся спадати від тепер на видавців тих, що спроводжують книжки, газети і т.п., що їх розсилають. Вони мають глядіти за тим, щоб лектура, яку ширять, не містила нічого каргидного і шкідливого. Всі публікації, які не ред тим на підставі рішень цензора були заборонені, полишають ся і на дальше нездоленними в Канаді. Правительство розпоряджене відносити ся до закордонних товариств вже кілька тижнів тому відкликано, а в розпорядженю що до забороненої літератури пороблено рівночасно деякі зміни. Часописи, друковані у ворожих язиках, а іменю в німецькій, угорській, болгарській і турецькій, полишають ся і на дальше забороненими в Канаді і їх не вільно ані друкувати ані ширити.

Б. Б. ДУБЕНСЬКИЙ адвокат і повноважник для українського населення в Канаді. Перепроводжують всі справи судові і цивільні. Вигодають контракти на реальність. Говорю по українськи. У всіх судових справах надайте ся на поштову адресу: В. В. ДУБЕНСЬКИЙ 908 Confederation Life Building (напроти City Hall) — Tel. Meib 5199.

НОВІ КНИЖКИ.

Всім, хто любить читати, поручаємо наступні книжки: Про сотвореня світа 1.50 Святі Імперіялі 50 Як люди навчили ся числіти . . . 10 Цар голод 35 Збрінка творів 30 Каміна душа 1.50 Про землю, сонце і зьвізди 40 Історія України, Грушевск . 3.50 Гіпнозизм і сугестія 40 Про монаха Рафугіна 50 Укр. правництво з словарем . 60 Кобзар Т. Шевченка 2.25 Папа чий Христос 65 Страшний тайм мон. мури . . . 50 Про полові справи 30 Домашній лікар 65 Нація як правна ідея і інтернаціонал 20 З революції 1905 року 35 Подорож до місця 40 Молодий вік 40 Суд чотирох (сензація) 40 Гроші і замовленя вислати на наступочу адресу: Ukrainian Robitnytsya Knyharnia 706 1/2 Main St., Winnipeg, Man. Пишіть по каталожу, який висилаемо даром. УКРАЇНСЬКА КНИГАРНЯ в ГЕМІЛТОНІ між іншими має на складі слід. книжки: Укр.-англ. словар \$2.00 Підручник до науки англ. мови 1.50 Кишечковий словареш укр.-англ. і англ.-укр. 1.50 Еволюція в образах 1.25 Як писати листи по укр. і англ. 75 Лис Микитя 50 Укр. Граматика 40 Укр. співаник 40 Унія з Римом 30 Про полові справи 30 Чорноморці в неволі 30 Сточий співаник 25 Робітничі пісні 25 Початки релігії 25 Сила і краса 25 Укр. Буквар 25 Нація як правна ідея і інтернаціонал 20 Идеали Гуманности 15 Хитра Механіка 15 Наречена 15 Нічого не було 15 Робітничі пісні 10 Іван Франко 10 У нас находит ся всі книжки, які лиш вийшли в Канаді або в Америці. — Пишіть по наш каталожу, а ми висламо даром і оплатимо. Замовленя і гроші висилайте на адресу: УКРАЇНСЬКА КНИГАРНЯ 231 James St. N., Hamilton, Ont.